

16 MAY 1935

El acto de ayer en el Pereda

Se pronuncian discursos patrióticos y se hace un llamamiento más a los republicanos de izquierda

Ayer, domingo, por la mañana, en el Teatro Pereda, se celebró el mitin organizado por el Partido de Unión Republicana, y en el que tomaron parte tres oradores ilustres y el secretario de la Agrupación de Santander don José Domingo Samperio, hallándose lleno de público todo el coliseo, entre el cual se distinguían notablemente infinidad de señoras y gentes de todas las clases sociales.

Un poco más tarde de la hora anunciada aparecieron en la tribuna los oradores, y varios miembros de la Agrupación local y provincial, que son acogidos con una salva de aplausos y significados vivas a los hombres de las Constituyentes.

En el escenario se habían colocado altavoces, al objeto de que pudieran escuchar desde la calle aquellos ciudadanos que les hubiera sido imposible entrar en el local, todos los discursos que se pronunciarían.

Preside el acto don Laureano Miranda, quien hace uso de la palabra para manifestar que ha sido necesario retrasar un poco el comienzo del acto, no por defectos de organización, sino debido a que el señor Torres Campaña ha sufrido una indisposición, hallándose en el hotel, que le impide, como sería su gusto, dirigirse al público santanderino. El señor Torres Campaña, no obstante sufrir una indisposición que le priva de participar en este acto de exaltación y fe republicana —dice el señor Miranda—, nos ha prometido que si experimenta alguna mejoría, vendrá a ponerse en comunicación con el público de Santander, haciendo un sacrificio con verdadero placer.

Acto seguido concede la palabra al secretario de la Agrupación, don José Samperio.

INTERVENCION DEL SEÑOR SAMPERIO

Al ponerse ante el micrófono el señor Samperio, es acogido con cariñosos aplausos, y comienza su discurso dirigiendo un saludo a las representaciones de las mujeres republicanas, haciendo un cálido elogio de estas mujeres que han dedicado sus energías a los cuidados de los niños huérfanos a consecuencia de los sucesos del mes de octubre.

Hace alusión al documento que en el mes de abril dirigieron al presidente del Consejo de ministros los partidos de izquierda, socialistas y comunistas, solicitando que se hiciera todo lo posible por parte del Gobierno para restablecer la normalidad perdida, y después se refiere a la célebre frase de la pacificación de los espíritus. Pacificación que no ha podido ser más paradójica —dice el señor Samperio—, pues ésta se limitó a perseguir infundadamente a la persona de un político español: don Manuel Azaña. Las izquierdas españolas atraviesan por un trance difícil, pero, no obstante, están en deber de tener tranquilidad; muchísima serenidad. Nosotros deseamos profundamente la paz, pero una paz que afirme los principios de justicia social que tonifique y reconstituya al país. Dentro de esta paz debe presidir la austeridad y, sobre todo, la sinceridad absoluta.

Cuando en su tiempo se combatió el Estatuto en las Cortes Constituyentes, aquellos mismos hombres que lanzaban los ataques más crudos a los auténticos republicanos por defender las aspiraciones de Cataluña. Y, sin embargo, por virtud de una estúpida paradoja, el señor Gil Robles dice en Cataluña que hay que conceder a esa tierra su Estatuto, porque tiene una forma especial de ser que le hace acreedora a la autonomía (Grandes aplausos).

Termina invitando a todos los republicanos a que se unan para librar la batalla próxima y estar prevenidos a evitar que caigan sobre los techos humildes esos copos de lana de los colchones, y a sembrar, en cambio, las blancas papeletas electorales para volcarlas en las urnas por la República y contra la reacción. (Ovación).

DISCURSO DE FERNANDO VALERA

El presidente, señor Miranda, ocupando éste de nuevo la cátedra

concede la palabra al ex Director general de Agricultura, ex subsecretario de Justicia y ex diputado en las Constituyentes, don Fernando Valera, quien es recibido con grandes aplausos.

(Por la extensión del brillante discurso del señor Valera, aplazamos su publicación.)

TORRES CAMPANA

Cuando entró el señor Torres Campaña en el teatro, que coincidió con la brillante intervención del señor Valera, fué recibido con muchos aplausos. Al comenzar su intervención se le tributa una ovación que dura largo rato.

Pocas palabras he de decir, debido a que mi estado físico no me lo permite, pero no quiero privaros de que conozcáis un hecho que pone de manifiesto la forma y los procedimientos que se emplean para llevar a la

práctica el significado de aquella frase célebre de la pacificación de los espíritus. Ocurrió ayer, al finalizar el mitin que celebramos en Torrelavega. Cuando terminó el acto, unos jóvenes ansiosos de allegar algunos fondos para socorrer a los familiares de los compañeros suyos que están hoy llenando las cárceles.

La colecta se verificó sin el menor incidente. Pero cuál sería la sorpresa nuestra cuando al llegar a Santander nos enteramos de que el dinero recaudado había sido recogido por imperativo de las autoridades y detenido a los que efectuaron la colecta.

Yo que he sido amigo, y lo soy, del actual ministro de la Gobernación, del señor gobernador de Santander y del de Asturias, pude haber realizado alguna gestión encaminada a subsanar esta medida, que no

quiero analizar, y a fin de que se pusieran en libertad a los detenidos, pero no la he hecho, no la he realizado, porque he preferido poder destacar este hecho, que entrafía la mayor elocuencia y el solo se encarga de gritar que así no se pacifican los pueblos. (Ovación).

No discuto la legalidad de esas detenciones ni de la recogida del dinero, no me interesa analizar nada, absolutamente nada. Unicamente me atrevo a exteriorizar con todo respeto mi impresión, señores, de que así lo único que se logra es avivar los rescoldos. (Muchos aplausos.)

Yo me dirijo a vosotros para recordaros que meditéis sobre aquella república del 73, tema que es siempre para todos los republicanos motivo de profundo estudio. Pues bien, acordaos de aquella mañana del 3 al 4 de enero del citado año, cuando

irrumpió en el salón de sesiones del Congreso impetuosamente un piquete de la Guardia civil y disparando unos tiros al mando de un general, disolvieron el Parlamento. Esta noticia triste llegó a manos de un político francés de aquella época: León Gambetta, quien al recoger el telegrama que transmitía noticia tan desconsoladora, este hombre estrujó entre sus manos el papel, y exclamó: "Son unos imbéciles o unos cobardes." (Gran ovación).

DISCURSO DEL EX ALCALDE DE MADRID

Don Pedro Rico, al dirigirse a la mesa se le tributa una cariñosa salva de aplausos.

Aquel entusiasmo que latía en todos los republicanos en la fecha del 14 de abril, después de transcurridos cuatro años de aquella profunda

exaltación de fe republicana, puede decirse que continúa hoy latente en todos los sitios de España. Al presentarnos ante los españoles, nosotros lo hacemos con el mismo entusiasmo que en aquella fecha gloriosa. En la entraña del alma nacional resurge pujante el anhelo del 14 de abril. Dice que es muy necesario ponerse en contacto continuo con las masas, porque ello reporta enseñanzas beneficiosas a unos y otros.

Si los republicanos se hubieran propuesto derribar al régimen monárquico nada más, no hubieran hecho nada. El poder se logró, no para esto, sino para realizar un programa ideológico. Cuando se conquistó el poder, perseguía otras finalidades de más trascendencia para la vida española. La República tiene un gran sentido de la responsabilidad, de suerte que no concibe la violencia ni los ataques al derecho ajeno. Puede decirse que en España no hay clase conservadora; no la hay porque esta misma clase que lleva este calificativo, si lo fuera, no promovería el desorden, como lo demuestra el movimiento de reacción que sucedió a la obra legislativa y sincera de nuestra participación en los Gobiernos republicanos.

Hay dos clases de políticos en la actualidad: republicanos del 6 de octubre y republicanos del 14 de abril. A unos y otros nos separa una barrera infranqueable. Los hombres del 6 de octubre no representan la transformación lógica que debía haber habido en el movimiento conservador. Nadie sabe lo que representaban los hombres del seis de octubre; cualquier cosa pueden ser menos conservadores, porque lo que han hecho ha sido destruir todo lo que hicieron sus antecesores. (Ovación.)

Se ha hecho célebre la frase de la pacificación, pero yo, a este efecto, no puedo por menor que recordar aquel refrán popular del "bendito Juan de Robres, que creó un hospital y primero hizo los pobres". Los republicanos del 3 de octubre se vanaglorian de haber aplastado la revolución, aunque ellos fueran tan villanos que aun conociendo a —i conocieron su gestación—, dejaron que estallase para aplastarla con toda crueldad.

EL RETORNO A SANTANDER

Terminado el obsequio recibido, el aviador de las autoridades laredanas y el pueblo, éste emprendió el vuelo hacia Bilbao, volando constantemente sobre el mar, por si la visualidad le permitía hacer una de sus acostumbradas acrobacias, remontándose a una altura de mil quinientos metros, tomando para ello la dirección de Bilbao, pero en vista de que era una temeridad el continuar el vuelo, desistió de todo intento, poniendo rumbo a Santander, en donde aterrizó a la una y cuarto, encerrando la avioneta en el hangar.

EN "LA VIZCAINA"

El informador situó su "cuartel general" en el restaurante "La Vizcaina", donde se había puesto un centro de información que seguía paso a paso el vuelo de Pombo, pudiendo recoger los pormenores de vuelo, ya que en este restaurante se hallaban instantes después de aterrizar Pombo sus padres y hermanos la Comisión pro vuelo, el diputado radical Pérez Madrigal y varias personas más afectas a Juan Ignacio reuniéndose todos a almorzar.

Rompiendo la familiaridad a que estaba entregado Juan Ignacio, pudimos conversar breves instantes con él para que nos manifestara su impresión del rápido vuelo efectuado y de sus propósitos, manifestándonos que de un momento a otro, y sirviendo aviso alguno, emprendería el vuelo una vez que las noticias enviadas por la Dirección General de Aviación acusaban buen tiempo, y que si había retornado era ante la obligada escasa altura que tenía que llevar en el vuelo con grave exposición para su empresa, que se debía malograr, ya que esta clase de vuelo tenía que ir presidida con un exacto acomodo al tiempo, aspecto interesante éste, que no existía en el día de ayer.

Creemos muy plausible la medida adoptada por Juan Ignacio, tanto en la decisión de salir como en el retornar, pues si bien la intranquilidad de los profanos porque este vuelo se llevara a cabo sin demora alguna había que darle satisfacción, no menos había de tener en cuenta Pombo que las condiciones atmosféricas no le eran propicias para el vuelo esperando con este estudio y seriedad que cubra la etapa Santander-Madrid, cuando el pueblo de Santander esté ajeno a la obra que emprende el aviador.

EL BANQUETE EN LA TERRAZA DEL SARDINERO

Después de terminado el acto del teatro Pereda, los oradores y varios miembros de la Agrupación y distintas representaciones de Unión Republicana de la provincia, se dirigieron a la terraza del Sardinero, donde se sirvió un banquete. En la mesa presidencial tomaron asiento los oradores, el presidente de la Agrupación, señor Miranda, señor Azpilicueta y otros.

Al final ofreció el banquete el señor Ramos, vicepresidente del Comité provincial del Partido, respondiendo al mismo los señores Miranda, Valera, Rico y Torres Campaña, que se limitaron a hacer unas breves intervenciones, y casi todas en tono humorístico, salvo el señor Torres Campaña, que se congratuló vivamente del entusiasmo que había apreciado en el mitin, alentando a todos los asistentes al banquete a que continuaran con verdadero ahínco la obra que es primordial en todos los republicanos, cual es la de restaurar la República del 14 de abril.

EL VUELO SANTANDER-MEXICO

El aviador Pombo emprende su vuelo regresando nuevamente

A pesar de que el aviador Juan Ignacio Pombo había recibido noticias de Cuatro Vientos, de Bilbao y del Observatorio de nuestra ciudad, de que el tiempo, no sólo no aconsejaba salir, sino que lo consideraba contraproducente, se decidió a emprender el vuelo, por si pudiera franquear la espesísima niebla que había, y con ello colocarse fuera de los puertos aéreos de la provincia, deseos éstos muy en duda de lograr porque no podía tomar una altura mayor a cincuenta metros, dada la escasa visibilidad, pero Juan Ignacio Pombo quiso poner término a la inquietud de los santanderinos, decidiéndose a cumplir, como se había anunciado el día anterior.

Desde mucho antes de las diez, las vías de comunicación que dan acceso al campo de La Albericia, se vieron inundadas por peatones y automóviles, calculándose en más de tres mil los curiosos que anhelaban presenciar la salida de Pombo, y cerca de un centenar de automóviles se situaron al remanso de las tablas del campo de tiro, y otros a la entrada del campo por la parte de La Albericia.

A pesar de no haberse cursado las invitaciones del caso, asistieron a esta salida el coronel Prats, comandante de la Guardia civil, el presidente de la Diputación, señor Valera; el alcalde, señor Gerez; el cónsul de Méjico, señor Riestra, y no escaso número de representaciones de las actividades de la ciudad, las que comentaban lo desahuciable del tiempo para emprender la empresa.

A las diez y media en punto, y acompañado de la Comisión pro vuelo, llegó al campo Juan Ignacio Pombo, quien fué recibido por parte del público con muestras de cariño, obsequiándole con abrazos efusivos y saludos, que le impedían llegar al hangar donde estaba encerrada la avioneta, cosa que logró tras grandes esfuerzos, pasando a ocupar acto seguido la carlinga y dando comienzo a las operaciones de sacar al campo el aparato. Llegado en este instante la avioneta del aviador asturiano Benjamín Gutiérrez, quien aterrizó en el campo en medio de la admiración del público.

SE EMPRENDE EL VUELO

Colocada la avioneta en disposición de salir, se acercaron al aviador tres niñas de la escuela de La Albericia, las que entregaron un ramo de flores a Pombo, como admiración de los pequeños escolares, acto éste que se apañó debidamente.

Instantes antes de emprender el vuelo, Pombo probó el motor durante un cuarto de hora, saltando al campo para abrazar a su madre, siguiendo las despedidas de las autoridades, de la Comisión pro vuelo y de algunos admiradores que quisieron estrechar la mano del aviador, ocupando éste de nuevo la carlinga

para saludar al público vitoreando a Santander, España y Méjico, vivas éstos que fueron contestados con un viva a Pombo.

A las once y diez se pone en marcha el motor desizándose por el campo el aparato, girando a izquierda y derecha, colocándose en dirección contraria a la salida, para despegar majestuosamente en cortísimo espacio de terreno, en cuyo instante se agitan al aire infinidad de pañuelos, mientras se oye las vivas al joven aviador, quien pasa a escasa altura del público, evolucionando sobre el campo, observándose cómo el aviador recogió e tren de aterrizaje para mostrar las gestiles líneas de la avioneta, tomando acto seguido la dirección de la ciudad para ensuguida desaparecer en el horizonte nubarrroso.

OFRENDA SENTIDA

Juan Ignacio Pombo había ofrecido sentido homenaje a la memoria del marqués de Valdecilla, acto que llevó a cabo al volar sobre el cementerio de Valdecilla, arrojando un ramo de flores sobre la tumba del marqués y continuando su marcha hacia Laredo.

PRIMERA ETAPA

Sobre las once y media llegó la avioneta a la playa de Laredo, en donde se había congregado un número público, que había venido de los pueblos limítrofes, quien tributó cariñosa acogida a Juan Ignacio Pombo, formándose acto seguido un desfile hacia el Ayuntamiento, en donde hubo una recepción, hablando el alcalde, quien dijo que en la primera sesión que celebre el Ayuntamiento tomaría el acuerdo de dar el nombre de Juan Ignacio Pombo a una de las calles laredanas, contestando el aviador en frases de sentido agradecimiento.

La agresión a nuestro director

Acusamos recibo a las derechas

Nada; damos cuenta de esta nueva condecoración que ofrece la lucha política a nuestro director, L. Malumbres, por pura fórmula. Sabemos nuestro deber, el alcance de nuestra obligación en estos días, y más conocemos lo que significa este periódico, al que hay que conservar por encima de todo temporal; por eso, ni nos extraña el que hagan a nuestro director una agresión más—que no será la última—ni nos sorprende la forma de llevarla a cabo. Siempre en grupo, en cuadrilla de a siete y al amparo de una situación política favorable.

Lo que nos extraña, sí, es que la autoridad contribuya a dar valor a los escasos y faltos de corazón. Ayer, en el campo de aviación, un guardia de Asalto negaba a nuestro director el que ejerciera su profesión en el vuelo de Pombo, pretextando que no conocía a nuestro director. El teniente Álvarez reconoció que tal guardia de Asalto es viejo en la Compañía que guarnece la ciudad. Y si es viejo, puede comprender el lector, que quienes más conocen a nuestro director, son los guardias de Asalto: pero quieren vengar en la persona de Malumbres algo que piensan y no decimos.

Otro día fué el cabo Tortajada quien provocó a nuestro director; pero fué bastante comedido, quizás porque iba de paisano. Hace unos días se ocupó a un fascista una pistola y hojas clandestinas. Está en libertad. En Renedo se hizo un disparo que hirió a un ganadero. Lo presenciaron varios vecinos; se conoce en el pueblo quien es y... está en libertad. Cuando podamos hablar ya diremos por qué está en libertad.

En Arjia han matado a los compañeros Villapán y Zamaniño. Por las calles del pueblo se pasean ufanos los culpables. En Corrales de Buelna sucede lo mismo. Un poco de memoria nada más que rogamus se tenga para cuando sea necesario tenerla.

¿Qué extraño es que a nuestro director se le haga una agresión en cuadrilla de a siete? Ello prueba que actúan al amparo de algo inconcebible. Este grupo estaba acechando al agredido en La Mundial, siguiéndole a su salida para agredirle en la oscuridad existente enfrente a la Delegación de Hacienda, y cometida la agresión, huyeron. No hace falta decir a las autoridades quiénes fueron. Sobre las autoridades locales está gravitando algo que dolorosamente va en perjuicio de la misma autoridad. Ni por ésta ni por ninguna agresión, pensamos dar cuenta a las autoridades. Impretéritos, seguiremos en nuestro deber, denunciando los hechos que existen en la ciudad, ni por agresión más o menos, ni por peligro que emane no nos harán callar como no sea que nos maten. Ya lo saben quien crea que con agredirnos vamos a acobardarnos.

Lo de anoche es un hecho de armas más en la lucha política. Se nos permitirá en lo porvenir usemos el mismo procedimiento, porque hoy no nos quejamos a nadie, ni aun lo censuramos.

Como en días anteriores, nuestro director se entregó al trabajo esta mañana a las cinco y media. Estamos de nuevo al pie del cañón, porque conocemos nuestro deber. ¿Para qué hablar más de este asunto? A luchar y a seguir manteniendo enhiesta la bandera de la profesión contra una situación vergonzosa. Ya verán nuestros adversarios cómo hemos de atacarles.

Y... gracias a cuantos se han interesado por el estado de nuestro director, y de manera especial a la «Hoja del Lunes», por sus frases.

EL VUELO SANTANDER-MEXICO

El aviador Pombo emprende su vuelo regresando nuevamente

Instantes después, el aviador Benjamín Gutiérrez puso en marcha su avioneta emprendiendo el vuelo, despegando tan admirablemente que causó en el público una excelente impresión.

OFRENDA SENTIDA

Juan Ignacio Pombo había ofrecido sentido homenaje a la memoria del marqués de Valdecilla, acto que llevó a cabo al volar sobre el cementerio de Valdecilla, arrojando un ramo de flores sobre la tumba del marqués y continuando su marcha hacia Laredo.

PRIMERA ETAPA

Sobre las once y media llegó la avioneta a la playa de Laredo, en donde se había congregado un número público, que había venido de los pueblos limítrofes, quien tributó cariñosa acogida a Juan Ignacio Pombo, formándose acto seguido un desfile hacia el Ayuntamiento, en donde hubo una recepción, hablando el alcalde, quien dijo que en la primera sesión que celebre el Ayuntamiento tomaría el acuerdo de dar el nombre de Juan Ignacio Pombo a una de las calles laredanas, contestando el aviador en frases de sentido agradecimiento.

EL RETORNO A SANTANDER

Terminado el obsequio recibido, el aviador de las autoridades laredanas y el pueblo, éste emprendió el vuelo hacia Bilbao, volando constantemente sobre el mar, por si la visualidad le permitía hacer una de sus acostumbradas acrobacias, remontándose a una altura de mil quinientos metros, tomando para ello la dirección de Bilbao, pero en vista de que era una temeridad el continuar el vuelo, desistió de todo intento, poniendo rumbo a Santander, en donde aterrizó a la una y cuarto, encerrando la avioneta en el hangar.

EN "LA VIZCAINA"

El informador situó su "cuartel general" en el restaurante "La Vizcaina", donde se había puesto un centro de información que seguía paso a paso el vuelo de Pombo, pudiendo recoger los pormenores de vuelo, ya que en este restaurante se hallaban instantes después de aterrizar Pombo sus padres y hermanos la Comisión pro vuelo, el diputado radical Pérez Madrigal y varias personas más afectas a Juan Ignacio reuniéndose todos a almorzar.

Rompiendo la familiaridad a que estaba entregado Juan Ignacio, pudimos conversar breves instantes con él para que nos manifestara su impresión del rápido vuelo efectuado y de sus propósitos, manifestándonos que de un momento a otro, y sirviendo aviso alguno, emprendería el vuelo una vez que las noticias enviadas por la Dirección General de Aviación acusaban buen tiempo, y que si había retornado era ante la obligada escasa altura que tenía que llevar en el vuelo con grave exposición para su empresa, que se debía malograr, ya que esta clase de vuelo tenía que ir presidida con un exacto acomodo al tiempo, aspecto interesante éste, que no existía en el día de ayer.

Creemos muy plausible la medida adoptada por Juan Ignacio, tanto en la decisión de salir como en el retornar, pues si bien la intranquilidad de los profanos porque este vuelo se llevara a cabo sin demora alguna había que darle satisfacción, no menos había de tener en cuenta Pombo que las condiciones atmosféricas no le eran propicias para el vuelo esperando con este estudio y seriedad que cubra la etapa Santander-Madrid, cuando el pueblo de Santander esté ajeno a la obra que emprende el aviador.

EL BANQUETE EN LA TERRAZA DEL SARDINERO

Después de terminado el acto del teatro Pereda, los oradores y varios miembros de la Agrupación y distintas representaciones de Unión Republicana de la provincia, se dirigieron a la terraza del Sardinero, donde se sirvió un banquete. En la mesa presidencial tomaron asiento los oradores, el presidente de la Agrupación, señor Miranda, señor Azpilicueta y otros.

Al final ofreció el banquete el señor Ramos, vicepresidente del Comité provincial del Partido, respondiendo al mismo los señores Miranda, Valera, Rico y Torres Campaña, que se limitaron a hacer unas breves intervenciones, y casi todas en tono humorístico, salvo el señor Torres Campaña, que se congratuló vivamente del entusiasmo que había apreciado en el mitin, alentando a todos los asistentes al banquete a que continuaran con verdadero ahínco la obra que es primordial en todos los republicanos, cual es la de restaurar la República del 14 de abril.

EL VUELO SANTANDER-MEXICO

El aviador Pombo emprende su vuelo regresando nuevamente

A pesar de que el aviador Juan Ignacio Pombo había recibido noticias de Cuatro Vientos, de Bilbao y del Observatorio de nuestra ciudad, de que el tiempo, no sólo no aconsejaba salir, sino que lo consideraba contraproducente, se decidió a emprender el vuelo, por si pudiera franquear la espesísima niebla que había, y con ello colocarse fuera de los puertos aéreos de la provincia, deseos éstos muy en duda de lograr porque no podía tomar una altura mayor a cincuenta metros, dada la escasa visibilidad, pero Juan Ignacio Pombo quiso poner término a la inquietud de los santanderinos, decidiéndose a cumplir, como se había anunciado el día anterior.

Desde mucho antes de las diez, las vías de comunicación que dan acceso al campo de La Albericia, se vieron inundadas por peatones y automóviles, calculándose en más de tres mil los curiosos que anhelaban presenciar la salida de Pombo, y cerca de un centenar de automóviles se situaron al remanso de las tablas del campo de tiro, y otros a la entrada del campo por la parte de La Albericia.

A pesar de no haberse cursado las invitaciones del caso, asistieron a esta salida el coronel Prats, comandante de la Guardia civil, el presidente de la Diputación, señor Valera; el alcalde, señor Gerez; el cónsul de Méjico, señor Riestra, y no escaso número de representaciones de las actividades de la ciudad, las que comentaban lo desahuciable del tiempo para emprender la empresa.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

EN COLONIA

Los once rojos representativos de España, haciendo gala de un buen fútbol, derrotan a los alemanes por dos tantos a uno

COLONIA.—Después de algunas modificaciones en el campo de Colonia, quedó habilitado para dar cabida a cerca de ochenta mil espectadores que presenciaron este encuentro, entre los que se encontraba un buen número de españoles.

Se cambian entre los equipos los consabidos ramos de flores, así como los saludos entre los capitanes respectivos, dando comienzo la lucha a las dos de la tarde, aproximadamente (hora española).

Las primeras jugadas son llevadas a

cátedra, culminando en un tiro de Lángara, que por pocos centímetros sale fuera.

Pone en juego la pelota nuevamente el portero alemán, recobrándola el interior izquierda de su equipo, quien a su vez la pasa al extremo derecha, que está bastante adelantado, sin estar en "orsay", internándose éste rápidamente; pero Eizaguirre, que ha adivinado la jugada, sale de sus dominios y se lanza temerariamente a los pies de su contrario, saltando victorioso con el balón. La jugada fue muy aplaudida.

Nuevamente Lángara envía el esférico fuera, de un buen tiro, a un servicio de Ventolrá.

Ahora son los alemanes los que presionan, haciendo actuar a Quincecos, que ante la imposibilidad de detener a los cinco atacantes, tiene que ceder el primer corner contra España, que el mismo jugador hispano se encarga de despejar al ser tirado aquí.

Ventolrá es en esta ocasión el iniciador de una excelente jugada, quien después de sus esfuerzos, y al centrar, no encuentra rematadores que coronen con éxito su excelente servicio.

La defensa contraria, esta vez, tiene que ceder corner ante el ímpetu de nuestros artilleros. Tira el saque de esquina Goros, y por ende, entrando en juego la línea eje, en el centro de la cual se encuentra Muguera.

En los primeros quince minutos no hay que señalar ninguna jugada de interés, salvo una situación de verdadero peligro en la meta española, que resuelve Quincecos airoosamente.

¡OJO!

Por un duro bonitos regalos en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

cabido por la delantera alemana, que inmediatamente muestra su juego rapidísimo, que aturde un poco a los españoles, creyendo que el fútbol de sus contrarios era análogo al británico en su tecnicismo y no en rapidez.

La delantera alemana "carbura" endemoniadamente, haciendo actuar a los defensas españoles, que se muestran seguros y, por ende, entrando en juego la línea eje, en el centro de la cual se encuentra Muguera.

En los primeros quince minutos no hay que señalar ninguna jugada de interés, salvo una situación de verdadero peligro en la meta española, que resuelve Quincecos airoosamente.

LOS ALEMANES CONFECIONAN UN TANTO

Mas cuando van diecisiete minutos de juego, y en una incursión de los atacantes alemanes, los cuales desbordan a Quincecos, que, a pesar de haber sido el mejor de los españoles, comete un tremendo fallo en el área de penalty, quedando el balón

¡FLENSE!

Tres platos lora fina, 0,95 en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

LOS ROJOS ELABORAN EL EMPATE

Cuando iban veintinueve minutos de este primer tiempo, e impulsado el balón por Cilaurren, es recogido por Luis Regueiro, que lo envía a Ventolrá, y éste a Lángara, éste a Ventolrá, y éste otra vez a Lángara, que de un soberbio chut logra el tanto del empate.

La jugada ha causado depresión en los alemanes.

En estos momentos, en nuestro quinteto atacante, destaca sobre sus compañeros la figura de Luisito Regueiro, que es el más peligroso. Bien es verdad que Lángara está constantemente acosado por los meritos y defensas extranjeros.

Iralagorri y Lángara crean situaciones

a los mismos pies del delantero centro alemán, quien no tiene nada más que empujarle hacia la red.

Este primer tanto de los alemanes es recibido con entusiasmo por los nativos del país, que lo exteriorizan lanzando las prendas de vestir al aire.

REACCION EN LAS FILAS ESPAÑOLAS

Colocada la bolita en el centro del campo, la delantera roja liga una jugada de

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de
Variedades
"MONTFERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.º
Enseñanza gratis
(Horas de 4 a 8 tarde)
Teléfono, 28-60

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de
Variedades
"MONTFERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.º
Enseñanza gratis
(Horas de 4 a 8 tarde)
Teléfono, 28-60

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Lunes, 13 de mayo de 1935.

Tres grandiosos debuts

Venus Valencia Lía Mara
Cantzonetista Bailarina

Pilarín Frías
Bellísima Estrella Trívola

Todos los días Variedades a las 7 de la tarde y 10 de la noche en adelante

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Lunes, 13 de mayo de 1935.

Tres grandiosos debuts

Venus Valencia Lía Mara
Cantzonetista Bailarina

Pilarín Frías
Bellísima Estrella Trívola

Todos los días Variedades a las 7 de la tarde y 10 de la noche en adelante

¡LAMPARAS!

Sala, Gabinete, Comedor, a precios increíbles, encontrará usted en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

rematando fuera Ventolrá. Los corners están a la orden del día. Quincecos, pese a sus esfuerzos, opta siempre por el mal menor; es decir, cediendo saque de esquina.

La cabeza de Lángara hace pasar unos apurillos al meta alemán. Otro corner contra España, sin consecuencias. Tenemos que hacer constar que Quincecos está supliendo las deficiencias de la línea media y la de su compañero de línea, recayendo el peso del partido constantemente en él.

LOS ROJOS ELABORAN EL EMPATE

Cuando iban veintinueve minutos de este primer tiempo, e impulsado el balón por Cilaurren, es recogido por Luis Regueiro, que lo envía a Ventolrá, y éste a Lángara, éste a Ventolrá, y éste otra vez a Lángara, que de un soberbio chut logra el tanto del empate.

La jugada ha causado depresión en los alemanes.

En estos momentos, en nuestro quinteto atacante, destaca sobre sus compañeros la figura de Luisito Regueiro, que es el más peligroso. Bien es verdad que Lángara está constantemente acosado por los meritos y defensas extranjeros.

Iralagorri y Lángara crean situaciones

producen más tarde, los cuales, como hemos dicho anteriormente, no varían el resultado antes citado.

Varios montañeses lanzan al espacio el grito de guerra "ra, ra, ra".

Este segundo tiempo se desarrolla con

GANGA

Cinco vasos para agua grandes, 0,95, en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

peligrosas en los dominios alemanes, que resuelve con apuros la defensa. Una de éstas es la iniciada por Gorostiza al enviar un centro, que recoge Iralagorri, quien pasa a Lángara, volviendo este jugador a su compañero, y en un alarde de bravura el defensa izquierdo alemán despeja.

SE RECRUDECE EL JUEGO

Se hace necesario señalar las zancadillas y malas artes empleadas por la defensa alemana contra nuestros delanteros, que abandonan el balón mirando por su integridad personal.

Cilaurren se rehabilita de su actuación poco lucida al enviar un pase adelantado a su paisano Goros, tan adelantado, que tiene que imprimir a sus piernas el máximo esfuerzo para rematar obligado, dando la pelota en un poste.

SEGUNDO GOAL Y TRIUNFO DE LOS ROJOS

Se vuelve a repetir esta jugada, pero esta vez con más suerte, lanzando Goros un centro pasado que Ventolrá se encarga de evitar que salga fuera con la cabeza, lanzándose al bloqueo el meta alemán; pero, pese a su estridida, no puede detenerlo, corriendo presto al remate Lángara, que lo lanza a las mallas y logra el triunfo para España.

Poco después termina el primer tiempo con el resultado de dos tantos a uno en favor de los españoles.

SEGUNDO TIEMPO Y PETERICION DE AUTOGRAFOS

Al salir los jugadores españoles son asaltados por sus paisanos expatriados, que han acudido de diferentes partes de Europa, solicitando un autógrafo como reli-

quia de este encuentro. La Banda de música que se encuentra dentro del campo ejecuta un popular pasodoble.

Varios montañeses lanzan al espacio el grito de guerra "ra, ra, ra".

Este segundo tiempo se desarrolla con

los mismos caracteres que el primer tiempo, con la sola excepción de no variar el marcador.

Las jugadas más destacadas de esta parte han sido las intervenciones de nuestro

centero alemán y rebotar en Quincecos, acudiendo solícito el interior izquierda alemán, con intenciones no muy buenas para España, mas la Providencia o la codicia hizo

¡OTRA GANGA!

Termo medio litro, frutero grande pie metal, ambas piezas un duro, en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

¡OPORTUNIDAD!

Jarra de cristal cabida, un litro en colores surtidos, 0,65. En el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

EL HONROSO PASO DE COLONIA

Sobre el papel, el once nacional de Alemania, era algo formidable, de tan gigantescas proporciones, que el ánimo mejor templado sentía un profundo pavor.

Don Amadeo, el afortunado don Amadeo, conseqüente mantenedor de las formas clásicas, había hecho la «reclame» del partido de Colonia, con tan vivas tintas de alarma, que no dábamos el valor de un comino por el papel español en el feudo hitleriano, después de oír las impresiones que trajo de su viaje el galeno alavés y de saber el susto que le habían metido en el cuerpo los chicarrones alemanes, fornidos, poderosos, ciclópeos.

Luego aquel empate portugués, ganado por sorpresa, con una súbita erupción de goals inesperados, cuando el match parecía haberse inclinado definitivamente por España, contribuyó a ennegrecer, más de lo que las habían ennegrecido los irlandeses con su derrota y el doctor vitoriano con sus referencias, las perspectivas de nuestro día 12 en Germania, la atlética, la arrolladora y violenta.

¿Qué podrán hacer los hombres del señor García Salazar, ante el empuje de aquellos cinco trasgos, ungidos por el poder de Satanás, que el Fausto alemán había preparado para el ataque a las posiciones españolas?

Pero en el deporte del balón redondo, el papel se moja con frecuencia y borra los cálculos mejor hechos. Las cinco maravillas del fútbol internacional, las cinco formidables máquinas que el genio alemán había preparado con tanto esmero y engrasado con tan celoso afán, sólo sirvieron para clavar un goal en las mallas guardadas por el castizo y sevillano Eizaguirre.

Y el sol rompió las nubes y se asomó a la brecha, para nimbarnos con su oro el triunfo de España.

El resultado nos dice que el águila alemana no es tan fiera como la pintan. Lo pregona el uno, conseguido en su propia jaula a favor de la influencia del ambiente, de los setenta mil hinchas amontonados en el estadio gigantesco para alentar a sus héroes y empujarlos a la victoria espléndida esperada.

El triunfo de la clásica furia contra la disciplina de la fuerza y de la destreza combinadas para batir al sport español, representado por un cuadro de figuras envejecidas con el peso de tantos laureles, abrumadas con la grandeza de sus viejas glorias, con un Lángara en decadencia y un Gorostiza sin melenas, y un guardameta demasiado nuevo en lides internacionales; ese triunfo, que viene a enriquecer la historia del fútbol hispano, revela también que el león español es todavía más fiero de lo que en sus años podía esperarse.

Porque la impresión que nos trajeron las ondas de Colonia, nos hacen suponer que Eizaguirre supo cerrar el paso muchas veces a la línea de los cinco formidables asaltantes del pabellón español, para impedirlos duplicar el escaso fruto logrado. Pero nos dejaron vislumbrar también, que Lángara no acertó a ser el Lángara de otras veces, ni supo aprovechar todas las ocasiones para desbordar al enemigo y aumentar el número triunfal de la jornada.

Se ha conseguido una victoria más. ¡Aleluia! ¡Albricias para los vencedores! Y también para el seleccionador, que después de tantas idas y venidas, de tantas vueltas y revueltas y de tan concienzudos cubileteos en los ases del Parnásillo deportivo, logró arbitrar la fórmula más sencilla de todas: llevar a Colonia a los de siempre.

DE MUCHO INTERES

para Vds, se pasen por el comercio de tejidos, «El Píso», Plaza Vieja, 6, 1.º, el que ha recibido sensacionales saldos de estampados en crepones, sedas, tróbalcos y playas, así como de otros muchos artículos de última novedad, los que se están realizando a precios asombrosamente baratos. Si quieren vestir muy elegante y con artículos de primera calidad, por un precio irrisorio, no dejen de visitar «El Píso», Plaza Vieja, 6, 1.º, donde encontrarán lo mejor y lo más bonito por muy poco dinero. Por pasar a verlo, nada pierden y en cambio se pueden economizar mucho dinero.

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

cancerbero, que con arrojo temerario ha besado el suelo varias veces, todas ellas con suerte, sacando entre sus manos tan codiciada figura geométrica.

Varios corners contra los alemanes se

descongestionando de defensas la puerta enemiga, buscaba con grandes desplazamientos de juego, a derecha e izquierda, el momento propicio en que uno de los delanteros disponía del terreno necesario para batir al portero enemigo, caso que se presentaba con frecuencia. De esta manera Alemania batió a Francia, en París, por tres a uno; a Bélgica, en Bruselas, por seis a uno, y utilizando un equipo con muchos reservas, a Irlanda, por tres a uno, en Dornum, hace cuatro días.

España, por el contrario, tras una victoria por dos a cero sobre Francia, que no complació a nadie, sufrió el reciente descalabro moral en Lisboa, al empatar con la selección portuguesa.

Nos encontramos, pues, ante un equipo, el alemán, que poseía una moral sólida, una preparación perfecta, que jugaba en su terreno y que practicaba, habiéndola de memoria, una táctica que estaba haciendo destrozos en el fútbol europeo. Mientras, España continuaba con su juego codicioso, personal, incisivo y, por consiguiente, siempre peligroso.

Ahora bien; en Colonia, Alemania, no ha podido utilizar ni un solo momento con éxito su táctica famosa, y, en cambio, España, ha impuesto la suya. Este es, tan sencillo como parece, el secreto de la derrota alemana.

España ha jugado un maravilloso partido, imponiéndose netamente. No dejando que los alemanes coordinasen ni "pensasen" las jugadas a realizar y que debían poner al servicio de su táctica. Inútil decir, también, que España ha dominado absolutamente durante todo el partido, y que si la

suerte les hubiera sido un poco más propicia, el resultado no hubiera sido de dos tantos a uno, sino que el margen, al final, se hubiera aumentado con uno o dos tantos más.

Eizaguirre ha hecho un gran partido. No es culpable del tanto que le marcaron, debido a una jugada desgraciada de Quincecos, que no pudo despejar un balón que dió el bote defectuoso, quedando en poder del centro delantero alemán, que no tuvo gran trabajo para enviarlo a la red. En

Las características de juego de ambos teams son análogas o, por lo menos, parecidas. El equipo alemán posee una táctica especial, que consiste en tener los extremos increíblemente veloces, estando siempre adelantados, y su delantero centro atrevido, siendo la jugada favorita la de los pases adelantados a sus exteriores, que practica frecuentemente el delantero centro, los cuales aprovechan cualquier resquicio por donde colarse.

Quincecos y Eizaguirre se encargaron de malograr la táctica de los alemanes con sus inolvidables intervenciones.

Los españoles hicieron gala de una gran moral en los noventa minutos de juego, traducida y reflejada en el tanteador al final del encuentro, destacando, si bien en todos se ha visto entusiasmo y deseos de jugar, Quincecos, que se ha superado a sí mismo. Iralagorri, Cilaurren, Luis Regueiro y Ventolrá.

Por los alemanes, descollaron los extremos, medio centro y defensa izquierdo.

¡ASOMBROSO!

Preciosa cristalería colores, 4,50, en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

cambio hizo dos paradas tan magníficas, que nadie puede mejorarlas.

La defensa fué el asombro de todos los espectadores. Quincecos hizo el mejor partido de la temporada y uno de los mejores de su vida deportiva, confirmando lo que ya dejó ver en Florencia y lo que todo el mundo pregona en Colonia: que Quincecos es el mejor zaguero de Europa. Y con decir que Zabalo jugó casi tanto como Quincecos, está explicado el trabajo enorme que realizó esta pareja defensiva.

La línea media hizo un partido también soberbio, en especial los dos alas, Cilaurren y Lecue, quienes, no sólo destruyeron con su codicia característica todo el juego alemán, sino que esta vez sirvieron mucho el balón a sus delanteros. También Muguera hizo un partido magnífico, siguiendo sus características: juego sordo, trotón, poco vistoso, pero que al final de la jornada lunde al adversario.

La delantera jugó mucho mejor de lo que podía esperarse, y empujados por la defensa y los medios de su equipo, es de

¡ATENCIÓN!

Doce tazas para café, 0,95, en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

¡INTEESANTE!

Aparato mesita de noche de gamino e instalación, 4,95.

En el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

IMPRESIONES DEL PARTIDO TRANSMITIDAS TELEFONICAMENTE POR LIPO HERTZA

Colonia.—El triunfo del equipo representativo español sobre el equipo representativo alemán en Colonia habrá sorprendido no sólo a los españoles, sino también a todos los conocedores del fútbol europeo. Si embargo, el resultado es de una lógica aplastante, como luego explicaremos.

Alemania trabaja desde hace mucho tiempo por el logro de un fútbol perfecto. Tiene un entrenador, Herr Noz, protegido por el "Führer" de los deportes, dedicado especialmente, no sólo a la formación física y técnica de los múltiples posibles seleccionados alemanes, sino que frecuentemente realiza viajes a Inglaterra para estudiar fórmulas y sistemas que aplicar luego al juego de su equipo. En uno de estos viajes de "investigación", Herr Noz descubrió una táctica que utilizaba uno de los mejores equipos británicos y que consistía en colocar los dos zagueros marcando a los exteriores contrarios; al centro medio como tercer zaguero, retrasando hasta la línea media al delantero centro y uno de los interiores; dejaba sólo tres o cuatro delanteros como máximo, y de esta forma,

¡APROVECHESE!

Por 4,25 preciosos aparato para gabinete. En el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

descongestionando de defensas la puerta enemiga, buscaba con grandes desplazamientos de juego, a derecha e izquierda, el momento propicio en que uno de los delanteros disponía del terreno necesario para batir al portero enemigo, caso que se presentaba con frecuencia. De esta manera Alemania batió a Francia, en París, por tres a uno; a Bélgica, en Bruselas, por seis a uno, y utilizando un equipo con muchos reservas, a Irlanda, por tres a uno, en Dornum, hace cuatro días.

España, por el contrario, tras una victoria por dos a cero sobre Francia, que no complació a nadie, sufrió el reciente descalabro moral en Lisboa, al empatar con la selección portuguesa.

Nos encontramos, pues, ante un equipo, el alemán, que poseía una moral sólida, una preparación perfecta, que jugaba en su terreno y que practicaba, habiéndola de memoria, una táctica que estaba haciendo destrozos en el fútbol europeo. Mientras, España continuaba con su juego codicioso, personal, incisivo y, por consiguiente, siempre peligroso.

Ahora bien; en Colonia, Alemania, no ha podido utilizar ni un solo momento con éxito su táctica famosa, y, en cambio, España, ha impuesto la suya. Este es, tan sencillo como parece, el secreto de la derrota alemana.

España ha jugado un maravilloso partido, imponiéndose netamente. No dejando que los alemanes coordinasen ni "pensasen" las jugadas a realizar y que debían poner al servicio de su táctica. Inútil decir, también, que España ha dominado absolutamente durante todo el partido, y que si la

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

EL BAPIDO

TALLER DE CALZADO
BURGOS, 12 SANTANDER

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

El jueves, despedida de

Rosita Linares

Gran éxito de

Nina Pickford

Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

El jueves, despedida de

Rosita Linares

Gran éxito de

Nina Pickford

Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Sunderland derrota a la selección catalana

BARCELONA. — En el Estadio de Montjuich se celebró ayer un grandioso festival deportivo a beneficio de la Mutual Deportiva de Cataluña.

El número más interesante del programa era el match selección catalana y Sunderland.

Asistieron al encuentro 30.000 espectadores.

Al cuarto de hora de iniciado el juego, Raich marca el único tanto de la selección.

Un minuto después Connor avanza y cede al delantero centro. Este con la cabeza marca el empate. Gurmeig, a los veintidós minutos, deshace la igualdad.

A la media hora se produce un soberbio avance inglés, y Davis consigue el tercer goal.

En el segundo tiempo hay una modificación en la selección catalana. Cabannes queda en la caseta, y le sustituye el negro Betancourt, jugador del Badalona.

A los veinte minutos Gayacher marca el cuarto goal, y tres minutos después Gurmeig, el quinto. El interior derecha aumenta el tanteo a los cuarenta y minutos y Gurmeig, a los cuarenta y cuatro cierra el marcador con el séptimo y último tanto.

El partido ha sido interesante por el magnífico juego desarrollado por el subcampeón inglés. Todos sus elementos gustaron extraordinariamente. La selección catalana actúa deplorablemente, sin cohesión y con numerosos fallos. A pesar de lo cual el tanteo no indica con exactitud la marcha del partido. Es exagerado.

Los medios alas y Betancourt han sido los mejores hombres entre los catalanes. En el team inglés sobresale toda la parte izquierda del equipo.

RESULTADO DE LAS ELIMINATORIAS DE LA COPA DE ESPAÑA

También ha quedado eliminado el Hércules

ALICANTE. — En el estadium de Bardin se jugó el encuentro eliminatorio entre el Valencia y el Hércules, ganando, después de un partido pródigo en zancadillas y patadas, el equipo alicantino, no siendo sin embargo la ventaja de un goal de diferencia suficiente para librarse de ser eliminado, ya que el domingo pasado fué vencido en Valencia por dos goals de diferencia.

El Arenas, derrotado por el Athletic madrileño

MADRID. — El Athletic madrileño volvió a vencer de nuevo al Arenas, por tres tantos a uno, eliminando, por lo tanto al equipo de Guecho del torneo para la Copa de España.

Por el Athletic marcó los tres tantos Arocha, y por el Arenas su delantero centro.

El Badalona elimina al Deportivo Español

BARCELONA. — En el campo de Las Cortes, el Badalona eliminó de la Copa de España al Deportivo Español, que encajó cinco goals por dos de sus contrarios.

Las fiestas de la Casa Vallisoletana

Con inusitado esplendor, y en medio de la mayor animación y entusiasmo, se celebraron el sábado y el domingo los diversos actos organizados por la Colonia Vallisoletana de Santander, en honor de su santo patron San Pedro Regalado.

El programa de fiestas comenzó el sábado a las diez y media de la noche, en que se celebró en la Sala Narbón, que estaba abarrotada, un grandioso festival, en el que intervinieron, además de otros notables artistas, la rondalla infantil del Grupo Ramón Pelayo y el recitador montañés Mariano Izábal.

El domingo, a las doce de la mañana, fueron obsequiadas en el domicilio social de la Colonia Vallisoletana, con un vino de honor, las autoridades y representaciones de Madrid y Santander, celebrándose más tarde, en el Hotel Royalty, un bagueño, al que igualmente asistieron dichas autoridades.

Por la tarde, y debido al mal tiempo reinante, se suspendió la anunciada jira a San Pedro del Mar, celebrándose el anunciado baile, que estuvo concurridísimo.

Los concejales de Valladolid, señores Azorín y Lanzas, que en representación de la Alcaldía vallisoletana asistieron a estas fiestas, dirigieron ayer por la noche, y a través de la radio, un saludo a todos los santanderinos.

Igualmente, y en el mismo sentido, se expresaron el presidente del Patronato de Turismo de Valladolid, señor Mendizábal, y el secretario de la "Casaca Montañesa" en la ciudad castellana, señor Santa Cruz.

Por la radio hablaron también el señor Gerez, el vicepresidente de la Diputación señor Mateo Fontecha y el presidente del Sindicato de Inicativas y Propaganda don Julián Gutiérrez, terminando la emisión dedicada a los festejos organizados por la Colonia Vallisoletana con un gran concierto de la tiple señorita María García, el tenor señor Gerbolés y el barítono don Isidro González, que ya el día anterior habían intervenido con gran éxito en la Sala Narbón.

El juego fué violentísimo sin que el árbitro interviniera para cortarlo. El partido, desde el punto de vista técnico, fué francamente malo.

Valladolid, 1; Sporting gijonés, 2
MADRID. — En partido decisivo jugaron en El Parral el Sporting gijonés y el Valladolid, ganando el equipo norteño por la diferencia arriba indicada, después de haberles sido anulado un goal, por "off side", a los vallisoletanos.

Partido amistoso

El Athletic vasco vence al Racing santanderino

BILBAO. — En el campo de San Mamés jugaron ayer un partido amistoso el Athletic de Bilbao y el Racing de Santander.

Ambos cuadros presentaron sus elementos de la reserva. Ganaron los vascos por cuatro tantos a uno.

En la segunda parte hubo un solo goal, marcado por el Athletic de Bilbao.

El partido fué distraído y asistió poco público.

Arbitró Fernández Julaica.

Alineaciones:
Racing. — Cuevas; Gurruchaga, Izquierdo; Chaves, García, Pérez; Alonso, Víctor, Aparicio, Rivera y Pombo.

Athletic. — Blasco; Zabala, Oeja; Zubietta, Calvo, Gerardo; Careaga, Aroma, Valle, Chirri y Elice.

Nov. en Santander, los precios más baratos se los ofrece a usted
LA LIQUIDADORA PAZ, N.º 4
PISO PRIMERO (FRENTE AL RASTRO)
Camisas, Camisetas, Calcetines, Colchones, Sábanas, Colchas, Medias, etc., a precios de verdadero saldo.

Fomento de la Pequeña Propiedad

COOPERATIVA DE AHORRO

Balance de situación al 31 de diciembre de 1934

MOVIMIENTO DE SUSCRIPCIONES
Suscripciones en curso. . . 16.252.000 ptas.
Idem formalizadas. 26.070.000 id.

El presidente del Consejo de Administración,
Bernabé Alvarez Uriá.

El jefe de Contabilidad,
Salvador Peche Jiménez.

V.º B.º
El interventor del Estado,
I. Fernández Ortega.

Delegación en Santander, CASTILLA, núm. 5

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares
POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL. — Doctor Madrazo.

Muebles
ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Fruterías
FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Abogados
SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Electricidad
ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

VARIOS

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.

D.
Profesión
Domicilio
OBRA QUE ELIGE

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040, MADRID.

Herniados
Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado, 10.040, MADRID.

3.000 PESETAS
¿No se ha enterado usted que el fabricante de buzos y camisas marca IRROMPIBLE, regala 3.000 pesetas entre los consumidores de estos artículos?

Pidan detalles en las tiendas que lo venden.

El primer match de la eliminatoria, Unión de Irún-Zaragoza, se resuelve a favor de los aragoneses

ZARAGOZA. — En el campo de Torero se celebró el primer partido de la eliminatoria entre el Unión de Irún y el Zaragoza.

Vencieron los aragoneses por dos tantos a cero.

En cada tiempo se marcó un goal. El primero, a los cuarenta minutos de la siguiente manera:

Centra Ruiz y remata Sarmentón; Emery detiene la pelota pero se le escapa, circunstancia que aprovecha Tomás para hacerla llegar a la red.

El tanto obtenido en el segundo tiempo por el Zaragoza fué también obra de Sarmentón, a los treinta minutos de juego.

Partido de Izquierda Republicana

ASAMBLEA

El próximo miércoles, día 15 del corriente, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, celebrará asamblea general extraordinaria la Agrupación municipal de Santander, con el orden del día que figura expuesto en la tablilla de anuncios de nuestro domicilio social.

Rogamos a los afiliados su asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar.

Para tomar parte en las votaciones es imprescindible estar al corriente en el pago de las cuotas.

CONFERENCIA

El próximo martes, día 14 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de nuestro domicilio social, dará una interesante conferencia el querido correligionario y culto inspector de primera enseñanza, Julián Ibáñez, que disertará sobre el tema "Contenido social del ideario de Izquierda Republicana".

Invitamos y rogamos a todos los afiliados para que no dejen de acudir a esta conferencia, que promete ser brillantísima, tanto por el sugestivo tema elegido, como por la elocuencia del orador.

Por el Consejo de Izquierda Republicana, el secretario Pío Otaola.

Diversas noticias deportivas del extranjero

FUTBOL

Holanda derrota a Bélgica

AMSTERDAM. — Ayer se celebró un partido de fútbol entre los equipos de Holanda y de Bélgica. Vencieron los holandeses por dos tantos a cero.

El Sochaux gana el campeonato de Francia

PARIS. — Ha concluido el campeonato de Francia.

El partido decisivo para el primer puesto se jugó entre el Sochaux y el Olympique de Marsella, campeón de la Copa.

Venció el primero por cuatro tantos a tres.

AUTOMOVILISMO

Coracciola triunfa en el Gran Premio de Trípoli

TRIPOLI. — Se ha celebrado la prueba automovilista internacional, Gran Premio de Trípoli. Comprendía cuarenta vueltas al circuito de Mellah, con un total de 524 kilómetros. Ha ganado la carrera Coracciola, sobre Mercedes, en dos horas, treinta y ocho minutos y cuarenta y siete segundos.

A una media de 197,990 kilómetros hora.

Se clasificó en segundo lugar el automóvil de Varzi, en 2 horas, 39 minutos y 54 segundos y un quinto.

El tercero y cuarto puestos fueron ocupados por Fagiolo y Nuvolni, respectivamente.

CICLISMO

El belga Maes, gana la clásica París-Lille

PARIS. — Se corrió ayer la clásica prueba ciclista París-Lille, en la cual participaron 95 corredores.

Obtuvo el triunfo el belga Maes.

PARIS. — En el velódromo del Parque de los Príncipes se celebró la semifinal de medio fondo tras moto.

En la primera semifinal venció A. Guams, seguido de Lemoine y Paillard.

En la segunda triunfó Lacquehai, seguido de Raistao y Blanc.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica

«Marina Montañesa»

AMADO VEGA

Santoña

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

Angulas, Puente Arce.

Bacalao pir pir, vizcaína, paella

Precios económicos. ARCILLERO, 15

DINERO
Se ahorrará usted comprando sus zapatos en la popular y acreditada Zapatería
"EL CAÑÓN"
SANTA CLARA, 5

¿Queréis tomar un buen café exprés?
Visitad **EL CENTRO**
¿Queréis saborear los mejores vinos?
Visitad **EL CENTRO**
¿Queréis comer las mejores tapas?
Visitad **EL CENTRO**
Todos a **EL CENTRO**
Rualasal, 2-T. 16-66

LA CASA DEL MAHON
Alarazanas, 5
TRABAJADOR MONTAÑÉS
Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.
Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro coriador.
NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON
VALE por 50 céntimos de descuento.

Novedades para señora y caballero
Casa Blanco y Negro
Santos Mártires, número 2
(Próximo a la Plaza del Príncipe)
Pone en conocimiento de su clientela y del público en general, haber recibido un extenso surtido de temporada, consistente en PANOS, LANAS, SEDAS, ALCODONES, GENEROS DE PUNTO Y TEJIDOS EN GENERAL. En la Casa que más barato vende, por ser la que menos gastos tiene. Visítela usted y vea sus precios.

Santoña
ANIS DE LA ASTURIANA
Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranes, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62
Angulas, Puente Arce.
Bacalao pir pir, vizcaína, paella
Precios económicos. ARCILLERO, 15
SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER
CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52
SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Recepción del nuevo académico de la Española don Pío Baroja

MADRID.—A las cinco y media de la tarde de ayer, domingo, tuvo lugar el acto de recepción del nuevo académico de la Española, el ilustre literato y novelista don Pío Baroja.

Presidía la sesión de ingreso del nuevo académico, su excelencia el presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, a quien acompañaban en la mesa presidencial el presidente efectivo señor Menéndez Pidal y otros académicos.

Excursión de periodistas a Levante

MADRID.—En la madrugada del domingo salió para Alicante una caravana de automóviles ocupados por veinte periodistas madrileños, que han sido invitados por las autoridades alicantinas para pasar unos días en aquella provincia.

Preparan agasajos en honor de nuestros compañeros la Asociación de la Prensa de Alicante, el Ayuntamiento de Monovar y las Comisiones de Fiestas de Petrel, Pinoso, Elda y otros pueblos.

Componen la expedición reporteros gráficos y redactores de las agencias Mencheta y Havas, Asociated Press, y de los diarios "A B C", "La Voz", "El Sol", "La Tierra", "El Liberal", "El Debate", "Ya" y otros.

La romería de Quintillo

SEVILLA.—Con gran animación se ha celebrado la romería llamada del Quintillo, suspendida el pasado domingo a causa del mal tiempo.

La fiesta ha tenido gran esplendor. Infinidad de muchachas, ataviadas a la andaluza, en coches engalanados y a la grupa de jinetes, se trasladaron en romería al cortijo de Quintillo para venerar a la Virgen de los Reyes, que desde su iglesia de Sevilla fue trasladada al santuario.

Suicidio de un guardia civil

SEVILLA.—El ex cabo de la Guardia civil, Julio López Alamo, hospitalizado en esta capital, aprovechando un descuido de los enfermeros, se ha inferido un tajo en el cuello con una navaja.

Su estado es gravísimo y se desconfia de poder salvarle la vida.

Yacimientos petrolíferos en Cuenca?

CUENCA.—Han dado comienzo los trabajos de sondeo en la confluencia de los ríos Huéscar y Júcar, para comprobar si existen yacimientos petrolíferos en los sitios donde se producen constantemente burbujas, que se extienden en ondas sobre las aguas del Júcar con todas las características del petróleo.

Para el Día de la Agricultura

MADRID.—Han comenzado a llegar a Madrid representaciones de distintas provincias de España para asistir a los actos que se celebrarán en el Ministerio como conmemoración de "El Día de la Agricultura".

El acto se celebrará en el Ministerio de Agricultura, a las once de la mañana del día 15.

Las entidades nacionales de agricultores y ganaderos presentarán sus conclusiones.

Asamblea de Gremios de Barcelona

BARCELONA.—En el Salón de Ciento del Ayuntamiento se ha efectuado en la mañana del domingo la primera asamblea de los gremios de Barcelona.

Asistieron representantes de todos los gremios y oficios. El acto fue muy importante.

Una conferencia de Angel Pestaña

SEVILLA.—En la Económica de Amigos del País celebró su anunciada conferencia el "leader" sindicalista Angel Pestaña. Explicó las directrices del nuevo partido sindicalista español, del que es fundador.

Anunció que se trata de formar una fuerte organización de tipo social, con objetivos políticos que haga realizables todas las conquistas logradas hasta hoy por los trabajadores.

Fue escuchado y aplaudido por numeroso público. Los dirigentes de la F. A. I. aconsejaron a todos sus afiliados que no hicieran acto de presencia, juzgando a Pestaña como un confusionalista.

Detalles de un atraco cometido en Barcelona

BARCELONA.—Hasta hoy, domingo, no se ha hecho público un escandaloso atraco cometido la noche del viernes en las afueras de esta capital.

Ya de madrugada se trasladaron tres atracadores en un taxi a las afueras. Alquilaron el coche en la Gran Vía Diagonal y dieron varias vueltas en diversos sentidos. Donde les pareció buen sitio para sus fechorías, mandaron parar el chofer, apoderándose fácilmente del taxi y haciendo huir al mecánico.

Mandaron parar un coche que por allí pasó momentos después, pero los ocupantes se dieron cuenta y salieron de estampía. Poco después apareció por allí otro coche, que iba conducido por Diego Costa del Río, de veintiocho años, con otro señor, acompañados por dos señoritas.

Habían salido del cine y se proponían probar, según dijeron, una botina nueva. Detuvieron el coche, y dos de los atracadores se metieron en el interior del auto, obligando a que se trasladaran todos al campo de Galvani, inmediato al lugar del atraco. Allí despojaron a las muchachas de las alhajas que llevaban y a los hombres de las carteras.

Una de las señoritas ha declarado que lo que más la molestó de todo, no fue que la desposeyeran de sus joyas, sino que uno de los atracadores se sentara sobre ella y la hablara de tú.

Los audaces atracadores desaparecieron, habiendo practicado la Policía multitud de gestiones para lograr detenerlos.

Defenición de un revolucionario

VIGO.—La Policía española de servicio en la frontera de Tuy, detuvo a Avelino Suárez Rodríguez, vecino de Rosioles, provincia de León, supuesto complicado en el movimiento revolucionario del pasado mes de octubre.

Las corridas de toros de ayer, domingo, en España

En Barcelona seis de Graciliano para Villalta, Armillita y Ortega

BARCELONA.—Toros de Graciliano, difícilísimos.

Villalta en su primero toreó superiormente con el capote; con la muleta, faena valiente para una estocada. Ovación y vuelta.

En su segundo, superior en todo. Armillita, en su primero estuvo regular.

En su segundo toreó superiormente con el capote, hizo una gran faena de muleta muy adornada y muy valiente y mató de una estocada superior. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Ortega, regular en los dos toros. Armillita, en su segundo, superior en todo. Armillita, en su primero estuvo regular.

ZARAGOZA.—Los novillos del conde de Casal resultaron mansurros.

Venturita en su primero estuvo regular, y en su segundo recibió un aviso.

Soñorzano en su primero muy valiente, ejecutó gran faena de muleta y mató muy bien.

En el segundo, solamente regular.

Cirujeda, bien en sus dos enemigos.

Desde el tercer toro llovió copiosamente.

MALAGA.—El ganado de Villamarta, cumplió.

Atarfeño, regular en sus dos toros.

Curro Garrido, regular en su primero y bien en su segundo.

Paco y Manolo Ortiz torearon superiormente con el capote, banderillearon muy bien, y después de ejecutar faenas que se ovacionaron, mataron regularmente.

Fueron muy aplaudidos.

PLASENCIA.—En esta ciudad se celebró la anunciada novillada, con ganado de Gailardo, que dió buen juego.

Trasmonte estuvo muy bien en su primero y fué ovacionado. En el segundo cortó la oreja.

Ñiño de Hervás, bien en los dos.

TETUAN.—Seis novillos del duque de Tovar, que resultaron buenos para Martín Bilbao, Silverio González y García Barrera.

Martín Bilbao tuvo una buena tarde, matando por cogida de García Barrera, tres toros.

Silverio González y García Barrera, mejicano, estuvieron aceptables, cortando el azteca la oreja de su

Llegada a Barcelona del ministro de Estado

BARCELONA.—En el expreso de ayer, domingo, llegó a Barcelona el ministro de Estado, señor Rocha, que en representación del Gobierno asistirá a la sesión de clausura de la Exposición del Automóvil.

Fue recibido en la estación por todas las autoridades trasladándose a un hotel, donde fué cumplimentado después por numerosas personalidades.

Propaganda derechista

VIGO.—En el pueblo de La Guardia se celebró un acto de propaganda política, organizado por la Ceda.

Intervinieron en él los señores Losada, Hueso y Gil Casares, quienes estudiaron los problemas sociales pendientes de resolución, atacaron a los partidos y a los hombres de izquierda y dedicaron calurosos elogios al actual Ministerio, afirmando que es un Gobierno justiciero.

Los tres oradores coincidieron en señalar como actividad fundamental de la lucha política la acción contra el marxismo y por la pacificación de España.

Regatas de bateles en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—En la bahía de la Concha se celebró una regata de bateles, a cuatro remeros.

Se clasificó en primer lugar la embarcación de Pasajes de San Juan, que patronaba Lázaro Aldúa. Invirtió en el recorrido nueve minutos y un quinto.

En segundo lugar se clasificó Aya, en nueve minutos y quince segundos.

En tercer término lo hizo Pasajes de San Pedro, en nueve minutos y cuarenta y cinco segundos.

También se celebró una regata de bateles a un solo remero.

En esta prueba venció Orio (Ignacio Sastúa), en once minutos, treinta y nueve segundos y un quinto, seguido de Pasajes de San Pedro (Ucelayeta), que invirtió doce minutos, y cuatro quintos.

El mar se hallaba muy picado.

Mañana se reunirá la minoría socialista

Madrid.—Para mañana, a las once, está convocada en la sección séptima del Congreso la minoría parlamentaria socialista la que examinará asunto tan importante como es la vuelta a la Cámara, aunque se duda pueda llegarse a un acuerdo de esta índole, por las mismas circunstancias que aconsejaron su retirada.

Fiesta de aviación

Zaragoza.—Con tiempo inseguro se han celebrado las fiestas de aviación de la Escuela del Aero Club local.

Tomaron parte varios aparatos y un autogiro.

Un paracatista aragonés se arrojó desde una altura de mil metros, llegando a tierra sin novedad.

Los aparatos que tomaron parte en la fiesta realizaron arriesgadas evoluciones y llevaron a cabo espectaculares acrobacias, siendo ovacionados sus pilotos.

Terminado el acto, se verificó un concurso de elegancias de automóviles, en el que tomaron parte veinte coches.

El entierro de un vocal de Tribunal de Garantías

Alicante.—Ayer tuvo lugar el sepelio del vocal del Tribunal de Garantías don Rafael Blasco, que ha muerto a consecuencia de una afección hepática.

Al acto asistieron las representaciones del Partido Radical, ya que el finado era muy amigo del señor Chapaprieta.

Grandioso acto republicano

ALMERIA.—En la mañana de ayer tuvo lugar el anunciado mitin republicano, organizado por el Partido Nacional Republicano, en el que tomaron parte el señor Ruiz, de la Agrupación local, don Ramón Escobedo y don Felipe Sánchez Román, quienes tuvieron una intervención afortunada para presentar la actual situación política.

Al acto concurrieron diversas organizaciones de la provincia, aparte de una representación de los demás partidos de izquierda.

A las dos de la tarde se celebró un banquete pronunciándose nuevos discursos, en los que abogaron por la unión de todos los republicanos.

Esta tarde llegarán por la línea de Bilbao, los compañeros presos de Pamplona

En la mañana de hoy recibimos un telegrama del camarada Cipriano González, quien nos manifiesta que salían hoy con dirección a Santander.

Nos apresuramos a poner la noticia en conocimiento de los familiares y amigos de los detenidos en el castillo de San Cristóbal.

Posteriormente hemos sabido que don Ramón Ruiz Rébollo había obtenido del director de la prisión provincial, señor Avila, la debida autorización para que se permitiera ver a los citados compañeros por sus familiares.

Estaremos atentos para dar la noticia de la llegada de estos detenidos.

Del Gobierno civil

Juan Ignacio Pombo se elevó en la mañana de hoy, principiando el raid Santander-México.-El gobernador está dispuesto a no tolerar en su jurisdicción agresiones como la cometida en la persona de nuestro director

Esta mañana nos comunicó el gobernador, don Ignacio Sánchez Campomanes, en nuestra visita de información, que en La Alibericia había despegado la avioneta "Santander", a cuyo bordo se propone realizar el vuelo Santander-México el aviador santanderino Juan Ignacio Pombo.

Nos dijo igualmente la primera autoridad, que le había visitado don Julián Gutiérrez, presidente del Sindicato de Iniciativas, acompañado de los señores consignatarios de buques, Basterrechea y Vial, para rogar al gobernador que se facilite a los viajeros turistas el visado de pasajes ocasionándoles las mínimas molestias.

El señor Campomanes dijo que hablaría con la Dirección general de Seguridad y que, desde luego, procuraría dar órdenes a los señores empleados en la inspección de Emigración para que respetando todo lo estatuido, se procure molestar cuanto menos a los viajeros.

Enterado el gobernador de la bárbara y cobarde agresión de que ha sido objeto nuestro director, Luciano Malumbres, manifestó que no está dispuesto a tolerar que en su

provincia se den estos casos de salvajismo, indignos de una ciudad como Santander.

—Yo —dijo don Ignacio— no puedo tolerar estas agresiones cobardes hijas de espíritus ineducados, de supuestos o efectivos agravios, mientras la provincia de Santander esté bajo mi mando. Tan pronto como sepa los nombres de los agresores, obraré con seriedad, pero con toda energía. Para las ofensas, si existen, están los Tribunales de Justicia y yo estoy dispuesto a impedir que nadie se tome la justicia por su mano.

Del mitin tradicionalista

Yo tenía una bandera...

En el mitin celebrado en el Gran Cinema por los tradicionalistas, al que asistieron algunos de sus afiliados con uniforme y boina roja, cosa que les fué prohibida por la autoridad en el mismo local, lo cual les hizo ponerse la chaqueta, incautándose de gran número de boinas, ómos en primer término el sermón del señor Zamanillo pues no otra cosa parecía su peroración, en el que hizo alarde de ser su partido el único que redimirá a España, y en el que hizo alusión de:

"Yo tenía una bandera hecha de sangre y de sol, ahora me la han quitado yo ya no soy español."

Esto hizo que se desbordara el entusiasmo, pues allí se dieron vivas y bravos a más no poder. No vemos la gracia de renegar de una bandera constitucionalmente legal, com allí es renegó.

El Consejo de guerra celebrado hoy

Esta mañana, a las once, tuvo lugar el Consejo de guerra contra el compañero Florencio Abad, del pueblo de Astillero, a quien se le instruyó causa por auxilio a la rebeldía militar, para el cual solicitaba el fiscal la pena de dieciséis años de reclusión.

El Tribunal estaba compuesto por el teniente coronel del regimiento número 23, señor Marzo, asistiendo como vocales los capitanes La Brena, Montalvo, Penavent y Bustillo, corriendo la defensa a cargo del abogado, camarada Roberto Alvarez.

Leído el apuntamiento de la causa, y hecho su informe el fiscal, hizo uso de la palabra el compañero Roberto Alvarez, el cual, en un alegato brillantísimo, sostuvo la tesis de la coacción, tesis ésta que fué estimada por el Tribunal, ya que, aunque la sentencia no se ha hecho pública, es de tener se castigue al compañero Abad a la pena de cuatro meses y doscientas cincuenta pesetas de multa, siendo de esperar sea puesto en libertad de un momento a otro, una vez que cese la sentencia la superioridad, por cuanto que el compañero Florencio está detenido desde hace siete meses.

Hoy, al mediodía, emprendió el vuelo el aviador Pombo

Como en otro lugar de este número anunciamos, hoy al mediodía despegó la avioneta "Santander", pilotada por Juan Ignacio Pombo, quien aprovechando la bonanza del tiempo, se decidió a emprender su vuelo.

En el campo de la Alibericia se ignoraba esta salida, hallándose solamente presente parte de la Comisión pro vuelo y sus familiares.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava